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de la M.F. a la capacité tubu-
laire de 1/1.000 qui est la deuxie-
me sur la petite planchette.

20 Remplacer la capacité de
1/1.000 par une valeur plus faible
0,1 a 0,3/1.000. .

39 Souder un fil & Pextrémité li-
bre de la dite capacité et le relier
a la deuxieme plaque de la diode
de la lampe 2B7, de telle sorte que
la capacité se trouve entre les deux
plaques (fils bleus).

Cadrans. — Les cadrans du E.57
a4 lampes européennes comportant
des reperes sous les moms de sta-
tions et les longueurs d’ondes,
peuvent étre utilisés sur les E.57 a
lampes américaines, il suffit d’¢-
chancrer horizontalement les trous
de fixation des cadrans pour faire
coincider P’étalonnage sur la pres-
que totalité des stations.

Résistances. — La résistance de
10.000 alimentant les écrans, dis-
sipe 2 watts, il est normal qu’elle
chauffe beaucoup, c’est la seule
susceptible de claquer.

Capacités. — La capacité de 0,5
microfarad qui shunte la résis-
tance de 40.000 a claqué sur 3 ap-
pareils du fait que la 40.000 placée
trop prés du condensateur avait
fait fondre 1’isolant. :

Controle visuel. — Le controle vi-
suel du E.57.A est simplement

constitué par une ampoule de feu -

arriere de vélo de 4 volts, 0,04
amperes, placée en série damns la
H.T. alimentant M.F. et H.F. Pour
éviter Parrét du poSte en cas de
claquage de l’ampoule, celle-ci est
shuntée par une résistance de 1.000
ohms. Par ailleurs, pour que le
débit soit suffisant pour la faire
éclairer, la résistance de 40.000 la
relie d’un coté a la masse.

Diffuseur. — Le diffuseur du
E.57.A est un modele spécial dont

I’excitation a unc résistance de
1.500 ohms.
Noscille pas en 0.C. — Voir

Jampe 2A7.

Voici maintenant quelques indi-
cations concernant le dépannage du
récepteur E,57.E.

Octode. I’octode est une
* lampe intéressante, mais malheu-
reusement tres fragile. Elle se met
facilement en court-circuit partiel
ou total sous Pinfluence du trans-
port et de 1’échauffement.

N’oscille pas en ondes courtes:
changer l’octode. N'oscille pas en
grandes ondes: changer Poctode.
Oscille de 200 & 350 et rien au-
dessus : Ioctode. Souffle important
sur les émissions: l’octode. Arrét
intermittent ou variation de puis-
sance: loctode.

Réglage visuel. — Le réglage vi-
suel au néon ne s’allume pas, voir
ampoule dévissée ou mauvais con-
tact dans le support de la TEF2.

Le visuel s’allume faiblement a
intervalles espacés. Résistance
de 15.000 des écrans coupée. Cette
résistance dissipe 2 watts, elle peut
étre remplacée par deux 8.000 en
série ou deux 30.000 en parall¢le.
Sur la troisieme série de mille
cette résistance est une 4 watts afin
davoir le maximum de sécurité.
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remplacement de la 20.000 qui s’y
trouve.

Si la tension est inférieure a
celle du secteur, changer la valve.

Réglage de létalonnage. — L’a-
justable du premier condensateur
vers le cadran est celui d’hétéro-
dyne, il résle la longueur d’onde;
il faut visser légérement cet ajus-
table pour que l'aiguille marque
plus bas; au contraire, il faut dé-
visser pour que laiguille marque
au-dessus. Aprés avoir fait coin-
cider 1’étalonnage, il suffit pour
obtenir le maximum de puissance
et de sélectivité, de retoucher les
deux ajustables arriére du conden-
sateur. ;

.

Les wéglages doivent de préfé-
rence étre faits vers le bas de la
gamme P.0. entre 200 et-350 meé-
tres.

Les MF et paddings sont accor-
dés par  des capacités fixes donc
indéréglables. /

Poste muet. — En supposant les
lampes bonnes et qw’il y ait de
la H.T. partout, l’arrét du poste
peut provenir de ce quun fil qui
relie le stator du C.V. au montage,
touche la masse en passant par le
trou situé au-dessus de chaque
bloc. Cela peut aussi provenir de
la capacité Z (padding) G.0. qui
se trouve a Pexfrémité de la petite
planchette.

Isolement de Uaiguille. Le
chassis des tous courants étant re-
lié d’un coté au secteur, il faut
prendre toutes précautions pour
éviter tout contact avec celui-ci,
c’est pourquoi l’aiguille indicatrice
est coiffée d’un morceau de sou-
plisso, afin que le client ne puisse
recevoir de commotion en y tou-
chant.

Faible en P.O. — Mauvais con-
tact d’une paillette de P’inverseur.

Pour améliorer les G.O0. — Sur
les premiéres séries, relier la ca-
pacité fixe, marquée F, a la masse
en la reliant a la cosse voisine de
gauche.

Si l’audition est encore insuffi-
sante, remplacer la capacité de
0,2/1000 placée en série dans l’an-
tenne par une capacité plus forte
0,5/1000 par exemple.

Remplacement du bloc de fil-
trage. — Le claquage du conden-
sateur. de filtrage est & peu prés la
seule panne sérieuse qui puisse se
produire sur le T.C.54, son rem-
placement est assez facile apres
avoir dessoudé les connexions
d’un seul coté de la planchette &
résistances. Sur les modeles plus
récents le bloc de filtrage peut étre
remplacé sans toucher au montage
intérieur, il suffit de dessouder les
4 fils et de dévisser les 2 écrous
de fixation,

Potentiométre crache. — Cet acci-
dent assez rare provient générale-
ment d’une félure du disque de

contact qui est en charbon mince,
félure qui se produit "4 la suite
d’un choc sur le bouton de ma-
neeuvre,

C.V. touche. — Un court-circuit
du C.V. peut provenir de ce que
les vis de fixation arriére du chas-
sis sont trop serrées du coté gau-
che, les desserrer légérement.

Ronflements. — Il est assez dif-
ficile d’éliminer totalement le ron-

flement rvésiduel sur un <« tous
courants ».
Causes de ronflement. — TUn

mauvais sens de branchement du
dynamique; essayer d’inverser le
fil rouge et bleun du transforma-
teur.

Lampe 43 défectueuse du {fait
d’un courant grille trop <€levé.

Mauvais secteurs. — Le ronfle-
ment résiduel est variable d’un
secteur a 1’autre, lorsque ce ronfle-
ment est trop gémant, il y a inté-
rét a ajouter entre le <« plus »
H.T. et la masse, un petit conden-
sateur électrochimique tubulaire de
4 4 6 microfarads isolé 150 a 200
volts.

Emission modulée. — Si le ron-
flement module 1’émission, il s’agit
généralement de la 6B7 défec-
tueuse.

Faiblesse d’audition..— 6A7 fai-
ble, 78 faible, valve devenue fai-
ble.

Tension. — La tension sur le
T.C. 54 est, sur alternatif, toujours
supérieure a la tension du secteur.
Exemple: si le secteur est a 120
volts, la tension avant filtrage est
de 130 & 140 volts. ;

Démultiplicateur patine. — Pro-
vient du fait que le porte-aiguille
frotte sur le chassis ou sur le cel-
Juloid du cadran. Dans certains
cas, cela provient des molettes de
friction trop huilées; les dégrais-
ser A I’essence et passer les sur-
faces en friction a la toile émeri.

Support d’ampoule en court-cir-
cuit. — Se reconnait au fait que
Pampoule n’éclaire pas et le poste
cependant fonctionne.




